Урок математики по теме: 
«Первый и второй признаки равенства треугольников» 

VII класс

И.И.Лапенко, учитель математики ГУО «Обуховская средняя школа» 

Гродненского района

Представленный урок является одним из последних уроков в теме “Первый и второй признаки равенства треугольников ”. 
Цель: актуализация пройденного материала и активизация его. Поэтому на уроке ставились и решались следующие задачи:

Образовательные:
· выявить уровень овладения учащихся комплексом знаний и умений по теме;

· обработка решений геометрических задач по готовым чертежам;

· совершенствовать умения и навыки устной речи.

Развивающие:

· развивать интерес учащихся к изучению геометрии;

· развивать умение анализировать, сравнивать;

· развивать устную речь;

· формировать умение выполнять обобщение и делать выводы;

· развивать внимание.

Воспитательные:
· воспитывать умение слушать собеседника, уважительно относиться друг к другу;

· воспитывать умения высказывать свою точку зрения, проводить рассуждения, доказательства при выполнении заданий.

Методы: наглядно-иллюстративный, коммуникативный. Оборудование:  математический диктант,  кроссворд, «мордашки», мультимедийная презентация,  учебное пособие для 7 класса «Геометрия» (автор В.В.Казаков)

Этому типу урока соответствует следующая структура:

· Организационный момент-5 минут.

· Устная работа-5 минут.
· Тренировочные упражнения- 22 минуты.
· Физкультминутка - 1 минута.
· Самостоятельная работа-7 минут.
· Домашнее задание-2 минуты.

· Подведение итогов урока- 3 минуты.

Ход урока

I. Организационный этап 
Цель: создать условие для благоприятной психологической обстановки на уроке
1. Проверка домашнего задания
Цель: установить правильность и осознанность домашнего задания всеми учащимися

 (Перед уроком учащимся записывается решение задачи на доску и объясняет её. Остальные проверяют решение в своих тетрадях и оценивают.)
2. Сообщение темы урока и постановка целей
Цель: организовать и направить к цели познавательную деятельность учащихся.
- Ребята, давайте подумаем и определим цели нашего урока.
Цели:
1. Проверить знание признаков равенства треугольников.
2. Применять признаки для решения задач.
II. Устная работа
Цель: проверить знание формулировок признаков и определение равных элементов треугольников
Блиц-опрос

ответьте на вопросы. ( (см. презентацию) на слайде изображены множество фигур)
1. Какая фигура называется треугольником?

2. Укажите номера рисунков, на которых изображён треугольник

3. Как называются точки? Как называются отрезки, которые их соединяют?

4. Сколько элементов имеет треугольник?

5. Какие треугольники называются равными?

6. Обязательно ли для равенства треугольников каждый раз искать 6 пар равных элементов?

7. Что для этого имеется?

8. Сколько всего признаков?

9. Сформулируйте зашифрованные признаки на слайде. (см. презентацию)
-Теоретически вы подкованы неплохо. Постарайтесь применить известную вам теорию на практике при решении задач.
III. Тренировочные упражнения.

          Цель: обрабатывание умений и навыков при решение задач с   помощью признаков равенство треугольников
1. Работа по готовым чертежам: (по рядам)
(На доске для каждого ряда изображён чертёж, дано начало решения задачи и учащимся каждого ряда нужно закончить решение данной задачи. Учащиеся в течение 1-2 минут думают, совещаются в парах, а затем один представитель с каждого ряда выходит и объясняет решение задачи.)
1 ряд
                                                                   


 
                                      C             M                                  K
Дано: AC=MK,  ˂A=˂K, ˂C=˂M.

Доказать: ▲ABC=▲KNM
2  ряд

B                                          D


   A                                               C   
Дано:AO=OD, BO=OC.

Доказать: ▲ABO=▲DCO.

3 ряд

                  B

A                 M                  C
Дано: BM┴AC, AM=MC.

Доказать: ▲ABM=▲CBM.

2. Задача 1. №69(а) – из учебника (Один учащийся работает на доске, а остальные в тетрадях).
3. Задача 2. №70(а)– из учебника (для учащихся, которые работают вперед)
IV. Физкультминутка 
V. Самостоятельная работа.
1. Математический диктант по вариантам (с взаимопроверкой).
(Перед уроком учащимся на край стола разложен раздаточный материал с текстом математического диктанта, лист перевёрнут печатным текстом вниз и учитель перед началом урока просит учащихся не открывать его, пока не будет дана команда начать работать с ним.)
Задание: - внимательно прочитать вопросы и обвести в круг ДА, если вы считаете утверждение верным; НЕТ, если вы считаете утверждение неверным.
На выполнение работы даётся 2-3 минуты. Затем учащиеся обмениваются работами и начинают проверять. Верные ответы для каждого варианта высвечиваются на слайде. Проверяющий выставляет оценку по следующим критериям: 5 верно – “10”, 4 верно – “8”, 3 верно – “6”, 2 верно – “4”, 1 верно – “2”

Когда оценка выставлена, то учитель просит поднять руки тех, у кого “10-9”, затем “8-7”, дальше …Все работы сдаются учителю. Оценки будут выставлены в журнал.

Вариант 1.

1. Верно ли, что если треугольники равны, то каждый угол первого треугольника равен каждому углу второго треугольника ? (нет)
ДА НЕТ

2. Верно ли, что каждой стороне первого треугольника можно найти сторону равную ему во втором, равном треугольнике?(да)
ДА НЕТ

3. Верно ли, что сторона и угол одного треугольника соответственно равны стороне и углу другого треугольника, то такие треугольнике равны? (нет)
ДА НЕТ

4. Верно ли, что если три стороны одного треугольника соответственно равны трём сторонам другого треугольника, то такие треугольники равны? (да)
ДА НЕТ

5. Верно ли, что если два угла одного треугольника соответственно равны двум углам другого треугольника, то такие треугольники равны?

                   ДА НЕТ

Вариант 2.

1. Верно ли, что если треугольники равны, то каждая сторона первого треугольника равна каждой стороне второго треугольника? (нет)
ДА НЕТ

2. Верно ли, что каждому углу первого треугольника можно найти угол, равный ему во втором, равном треугольнике? (да)

ДА НЕТ

3. Верно ли, что если сторона и два угла одного треугольника соответственно равны стороне и двум углам другого треугольника, то такие треугольники равны? (нет)

ДА НЕТ

4. Верно ли, что если три угла одного треугольника соответственно равны трем углам другого треугольника, то такие треугольники равны? (нет)
ДА НЕТ

5. Верно ли, что если две стороны и угол между ними одного треугольника соответственно равны двум сторонам и углу между ними другого треугольника, то такие треугольники равны? (да)
                   ДА НЕТ

Примечание: После того, как будет произведена взаимопроверка известны результат, сделать работу над ошибками.

Посмотрим, для чего нужно знать признаки равенства треугольников, где ещё они применяются.
         2.Разгадать кроссворд (с взаимопроверкой)
(На выполнение работы даётся 3-4 минуты. Затем учащиеся обмениваются листами и проверяют работы. Правильные ответы высвечиваются на слайде и проговариваются. Оценка выставляется по количеству правильных ответов. Проверенные работы сдаются учителю.)
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по горизонтали:
1. треугольник, у которого две стороны равны.

по вертикали:
2. перпендикуляр, проведённый из вершины треугольника на противоположную сторону

3. отрезок, соединяющий вершину треугольника с точкой противоположной стороны и делящий угол на две равные части.

4. отрезок, соединяющий вершину треугольника с серединой противоположной стороны.

5. равные стороны равнобедренного треугольника
VI.  Домашнее задание.

Цель: нацелить на осознание выполнение задачи.

Домашнее задание: №69(б), 70(б).
VII. Подведение итогов урока.

Цель: обобщить достигнутые цели урока и определить проблемы при

решении ситуаций.

1. Определить достижение целей поставленных в начале урока.

2. Выставление оценок с обсуждением.

3. У вас у всех на столах лежат мордашки, правда у них не нарисован рот и нужно закончить этот рисунок. Те, кому наш урок понравился и кто считает, что он плодотворно поработал, нарисуйте весёлую мордашку; те, кому наш урок не совсем понравился или ему повезло меньше других, нарисуйте грустную мордашку. Поднимите весёлые мордашки, поднимите грустные.

СПАСИБО ЗА УРОК.
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